



BOSNA I HERCEGOVINA
Federacija Bosne i Hercegovine
Ured za reviziju budžeta-proračuna FBiH
Sarajevo

UR: 024, 023-02/02

IZVJEŠTAJ/IZVJEŠĆE
O REVIZIJI FINANSIJSKIH/FINANCIJSKIH IZVJEŠTAJA
NA DAN 31.12.2001.GODINE

VRHOVNI SUD FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE
SUDSKA POLICIJA
SARAJEVO

Sarajevo, april/travanj 2002. godine



**MENADŽMENTU
VRHOVNOG SUDA FBiH – SUDSKE POLICIJE
SARAJEVO**

IZVJEŠTAJ/IZVJEŠĆE REVIZORA

1. Obavili smo reviziju finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća **Vrhovnog suda FBiH – Sudske policije, Sarajevo**, iskazanih na stranicama 1 do 14 Izvještaja/Izvješća o obavljenoj reviziji finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća na dan 31.12.2001.godine. Za ove izvještaje/ izvješća odgovoran je menadžment Vrhovnog suda FBiH – Sudske policije, Sarajevo. Naša odgovornost se svodi na izražavanje mišljenja o tim finansijskim/ financijskim izvještajima/izvješćima na temelju provedene revizije.
2. Reviziju smo obavili na osnovu ovlaštenja u skladu sa Zakonom o reviziji (“Službene novine FBiH“, br. 48/99), i sa INTOSAI međunarodnim revizorskim standardima. Ovi standardi zahtijevaju planiranje i obavljanje revizije tako da revizija pruža razumno uvjerenje o tome ima li u finansijskim/ financijskim izvještajima/izvješćima značajnih pogrešaka kao i da li su finansijske/financijske transakcije izvršene u skladu sa zakonskim propisima. Revizija je uključila ispitivanja, testiranje i prikupljanje dokaza koji podkrepljuju iznose i objave u finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima. Revizija je takođe obuhvatila ocjenu primjenjenih računovodstvenih načela i vrednovanje sveukupne prezentacije finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća. Vjerujemo da je provedena revizija prikupila dovoljno dokaza kako bi se stvorile pouzdane osnove za izražavanje slijedećeg mišljenja:
3. S obzirom da nismo obavljali reviziju finansijskih/ financijskih izvještaja/izvješća za 2.000. godinu ne iskazujemo mišljenje o početnim stanjima 01.01.2001.g. u skladu sa FBiH revizijskim standardom 510.
4. U vezi sa finansijskim/financijskim izvještajem **Vrhovnog suda FBiH – Sudske policije, Sarajevo** na dan 31.12.2001.godine dajemo mišljenje sa rezervom, obzirom da nismo imali dovoljno pouzdanu osnovu da potvrdimo, bez rezerve, da finansijski/financijski izvještaji/izvješća Vrhovnog suda FBiH – Sudske policije daju, u ukupnom obimu, realan i objektivan prikaz stanja po svim značajnim pitanjima.

Mišljenje sa rezervom je izraženo iz slijedećih razloga:

- revizija je utvrdila da finansijski/financijski izvještaji/izvješća za 2001. godinu Vrhovnog suda FBiH – Sudske policije, kao budžetskog/proračunskog korisnika koji u svom razdjelu ne sadrži potrošačke jedinice glave, ne daju potpun pregled prihoda i primitaka, izdataka i drugih plaćanja, kao i stanje gotovine, potraživanja, stalnih sredstava, obaveza i izvora sredstava (za Odjeljenje sudske policije Vrhovnih sudva FBiH i Odjeljenje sudske policije u kantonima – županijama),

- revizija je utvrdila da su izdaci za Odjeljenja sudske policije u kantonima-županijama (bruto plaće, naknade troškova zaposlenih i izdaci za materijal i usluge) u knjigovodstvu i finansijskim/ finansijskim izvještajima/izvješćima Vrhovnog suda FBiH – Sudske policije iskazani kao doznake nižim potrošačkim jedinicama. Kantonalni-Županijski sudovi su vodili posebno knjigovodstvo i sačinjavali finansijske/financijske izvještaje/izvješća za Odjeljenja sudske policije u Sarajevu, Širokom brijegu i Tuzli a za Odjeljenja sudske policije u Mostaru, Travniku i Bihaću nije se vodilo knjigovodstvo i sačinjavali finansijski/financijski izvještaji/izvješća.
- revizija je utvrdila da se knjigovodstveno evidentiranje finansijski/financijskih transakcija nije vršilo na propisana konta, zbog čega se nije mogla potvrditi vrijednost pojedinih bilansnih pozicija u finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima.
- revizija nije mogla da potvrdi stanje sredstava i njihovih izvora dan 31.12.2000. godine, jer nije izvršeno usklađivanje stvarnog stanja utvrđenog popisom sa knjigovodstvenim stanjem.

Zamjenik generalnog revizora

Branko Kolobarić, dipl.oec.

Generalni revizor

mr.sc. Ibrahim Okanović, dipl. oec.

IZVJEŠTAJ/IZVJEŠĆE
O OBAVLJENOJ REVIZIJI FINANSIJSKIH/FINANCIJSKIH IZVJEŠTAJA/IZVJEŠĆA
SUDSKE POLICIJE
za 2001.godinu

Na osnovu ovlaštenja, a u skladu sa Zakonom o reviziji budžeta – proračuna u FBiH (“Sl.novine F. BiH“, br. 48/99), obavljena je revizija finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća na dan 31.12.2001.god. **Vrhovnog suda Federacije Bosne i Hercegovine – Sudske policije (u daljem tekstu: Sudska policija)**.

Ured za reviziju budžeta/proračuna Federacije Bosne i Hercegovine prvi put vrši reviziju finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća Vrhovnog suda Federacije Bosne i Hercegovine – Sudske policije.

Reviziju finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća za godinu koja se završava sa 19.01.2002.godine, obavili su:

- Munib Ovčina, dipl.ecc. – ovlašteni revizor
- Hajra Imširević, dipl.iur. – revizor

Revizija je obavljena u razdoblju od 01.04. do 19.04.2002. godine, sa prekidima, u prostorijama Vrhovnog suda Federacije Bosne i Hercegovine – Sudske policije u Sarajevu i Odjeljenjima Sudske policije u Tuzli, Širokom brijegu i Sarajevu u prisustvu predstavnika :

- Muhamed Sarić - glavni zapovjednik Sudske policije Vrhovnih sudova FBiH
- Raif Karić - sekretar Vrhovnog suda
- Zdenka Mvrelj - šef računovodstva Vrhovnog suda FBiH
- Fehrija Konjević - šef računovodstva Kantonalnog suda u Tuzli
- Venka Kožul - šef računovodstva Kantonalnog suda u Širokom Brijegu
- Masa Tuzović - šef računovodstva Kantonalnog suda u Sarajevu

1. OPŠTI/OPĆI PODACI O BUDŽETSKOM KORISNIKU

Sudska policija osnovana je Zakonom o sudskoj policiji koji je donijela Ustavotvorna skupština FBiH, na 17. sjednici održanoj 13. septembra/rujna 1996.godine.

U skladu sa Zakonom o sudskoj policiji, Sudska policija pomaže Ustavnom sudu FBiH, Vrhovnom sudu FBiH, Sudu za ljudska prava FBiH i sudovima u kantonu/županiji u osiguranju informacija u izvršavanju sudskih naredbi za prinudno dovođenje svjedoka, izvršavanju sudskih naredbi za dovođenje optuženih osoba, privođenju osuđenih osoba u organ za izvršenje sankcija po naredbi suda, održavanje reda u sudnici, sigurnost sudaca i drugih djelatnika suda, sigurnost sudske zgrade, te u izvršavanju drugih sudskih naloga.

Sudska policija sukladno pravilima koja donosi predsjednik Vrhovnog suda pomaže i ombudsmenima, a po posebnom sporazumu pruža pomoć i javnim tužilaštvima u FBiH.

Unutrašnja organizacija i način rada Sudske policije utvrđena je Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji Sudske policije, na koji je saglasnost dala Vlada FBiH.

Poslovi i zadaci Sudske policije izvršavaju se u odjeljenju sudske policije sudova FBiH i odjeljenjima sudske policije u kantonima – županijama. Do kraja 2001. godini formirana su: Odjeljenje Vrhovnih sudova FBiH sa sjedištem u Sarajevu i Odjeljenja sudske policije kantona-županija u Sarajevu, Mostaru, Širokom brijegu, Tuzli, Travniku i Bihaću.

Funkciju predsjednika Vrhovnog suda FBiH do 19.09.2001.god. obavljala je Suada Selimović a od 20.09.2001.god. za vršioca dužnosti predsjednika Vrhovnog suda FBiH imenovan je Sadudin Kratović.

Predsjednik Vrhovnog suda odgovoran je za upravljanje sudskom policijom. Poslove upravljanja sudskom policijom predsjednik Vrhovnog suda može povjeriti zapovjedniku odjeljenja sudske policije.

Radom odjeljenja sudske policije rukovode zapovjednici odjeljenja sudske policije na način koji posebnim pravilima utvrdi predsjednik Vrhovnog suda.

Za Glavnog zapovjednika sudske policije sudova FBiH imenovan je Muhamed Sarić, kojem je Rješenjem br. Su: 164/2000 od 05.04.2000. godine predsjednik Vrhovnog suda FBiH prenio ovlaštenje da prati, nadzire, usmjerava i koordinira rad formiranih odjeljenja sudske policije.

Riješenjem br. Su: 140/02 od 22.04.2002. godine koje je donio v.d. Predsjednika Vrhovnog suda FBiH, daje se ovlaštenje Glavnom zapovjedniku odjeljenja sudske policije sudova FBiH, da kao naredbodavac odlučuje o finansijskim/ finansijskim sredstvima i svim transakcijama u postupku izvršenja budžeta/ proračuna Sudske policije u skladu sa Zakonom o sudskoj policiji i Zakonom o upravi u FBiH.

Sjedište Sudske policije je u Sarajevu.

Na dan 31.12.2001.godine u Sudskoj policiji bilo je uposleno 7 zapovjednika Odjeljenja i 252 sudska policajca.

2. CILJ REVIZIJE

Cilj revizije finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća je da omogući revizoru da izrazi mišljenje o tome da li su finansijski/financijski izvještaji/izvješća pripremljeni u svakom značajnom pogledu, u skladu sa svom zakonskom važećom regulativom. Revizija je planirana i izvršena sa ciljem pribavljanja realne osnove da li finansijski/financijski izvještaji/izvješća odražavaju tačan i istinit prikaz poslovanja tokom godine i stanja na kraju godine. Revizija će utvrditi: da li su preduzete sve mjere za osiguranje ubiranje i čuvanje javnih prihoda i da li su se organi Sudske policije pridržavali Zakona i instrukcija koje se na njih odnose; da li su isplate javnih rashoda ili korištenje javnih prihoda vršene po odgovarajućim ovlaštenjima i za svrhe za koje je dato ovlaštenje.

Revizija, takođe, uključuje davanje preporuka za dalji rad, sa posebnim naglaskom na što efikasniju i ekonomičniju zaštitu imovine i trošenju sredstava, kao i stvaranje podloge za uvođenje, primjenu i što efikasniji rad interne kontrole.

3. NALAZI I PREPORUKE

3.1 USKLADENOST SA ZAKONSKIM PROPISIMA

U toku revizije finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća za 2001.godinu, revizijski tim je konstatovao da Sudska policija nije postupila u skladu sa važećim zakonskim propisima, i to u slijedećim slučajevima:

- obračun i isplata plaća se vršila na osnovu Pravilnika o plaćama i drugim ličnim primanjima službenika i namještenika Vrhovnog suda FBiH i Zakona o sudskoj policiji ("Sl. novine FBiH" br. 19/96).

Sudska policija u skladu sa članom 163. stav 2. Zakona o radnim odnosima i plaćama službenika organa uprave u FBiH ("Sl. novine FBiH" br. 13/98) nije donijela Pravilnik o plaćama službenika i namještenika Sudske policije.

- Rješenje o formiranju komisija za popis sredstava i izvora sredstava na dan 31.12.2001.godine br. Sp. 705/01 od 25.12.2001.godine donio je Glavni zapovjednik sudske policije, koji u skladu sa članom 4. stav 2. Zakona o Sudskoj policiji nije imao pismeno ovlaštenje od strane Predsjednika Vrhovnog suda za donošenje navedenog akta. Formirane komisije su izvršile popis, međutim nije izvršeno konačno usaglašavanje stanja utvrđenog popisom sa knjigovodstvenim stanjem.

Sudska policija nije postupila u skladu sa članom 47. Zakona o budžetu-proračunu FBiH ("Sl. novine FBiH" br. 20/98) članom 65. ,66. i 67. Pravilnika o knjigovodstvu proračuna/ budžeta FBiH ("Sl. novine FBiH" br. 6/99), kojima je propisana obaveza budžetskih/ proračunskih korisnika da najmanje jednom godišnje (31 decembra/ prosinca tekuće godine) usklade stanje sredstava i njihovih izvora iskazanih u knjigovodstvu sa stvarnim stanjem utvrđenim popisom (inventurom), da ovlaštenu predstavnik donese Odluku o formiranju komisija za popis i Odluku o usvajanju izvještaja popisnih komisija.

- u knjigovodstvu Sudske policije kao i prezentiranim finansijskim/financijskim izvještajima/ izvješćima Sudske policije za 2001. godinu plaće i naknade troškova zaposlenih, doprinosi poslodavca kao i izdaci za materijal i usluge koji se odnose na odjeljenja sudske policije u kantonima – županijama iskazani su kao doznake nižim potrošačkim jedinicama, i ako Sudska policija kao budžetskog korisnika u svom razdjelu ne sadrži potrošačke jedinice-glave.

Za naprijed navedene doznake sredstava, službe kantonalnih-županijskih sudova, za odjeljenja sudske policije kantona – županija u Sarajevu, Širokom brijegu i Tuzli, vodili su posebno knjigovodstvo i sačinjavala finansijske/ financijske izvještaje/izvješća. Izvještaji/Izvješća su potpisana od strane lica koja nisu imala ovlaštenje od strane Predsjednika Vrhovnog suda (zapovjednici odjeljenja i Predsjednik kantonalnog suda). Odjeljenja sudske policije kantona – županije u Mostaru, Bihaću i Travniku nisu vodila knjigovodstvo ni sačinjavala finansijske/ financijske izvještaje/ izvješća.

Zbog naprijed navedenog, finansijski/financijski izvještaji/izvješća za 2001.godine ne prikazuje stvarno stanje izdataka po računima Sudske policije kao budžetskog korisnika, što nije u skladu sa članom 49. Zakona o Budžetu/Proračunu u FBiH i članovima 24. i 25. Uredbe o računovodstvu budžeta/proračuna u FBiH (" Sl. novine FBiH " br. 47/98)

Ured za reviziju FBiH preporučuje :

- da Predsjednik Vrhovnog suda donese Pravilnikom o plaćama i drugim ličnim primanjima službenika i namještenika u službi Sudske policije, u skladu sa članom 163. stav 2. Zakona o radnim odnosima i plaćama službenika organa uprave u FBiH ("Sl. novine FBiH" 13/98),
- da se popis imovine, obaveza i potraživanja izvrši u skladu sa članom 65., 66. i 67. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta-proračuna u FBiH,
- da se knjigovodstvo za Sudsku policiju , kao budžetskog korisnika koji u svom razdjelu ne sadrži potrošačke jedinice-glave, vodi u skladu sa Uredbom o računovodstvu budžeta/proračuna u FBiH,
- da se finansijski/financijski izvještaji/izvješća sastavljaju u skladu sa članom 49. Zakona o Budžetu/ Proračunu u FBiH i članovima 24. i 25. Uredbe o računovodstvu budžeta/ proračuna u FBiH,
- da knjigovodstvene isprave i finansijske/financijske izvještaje/izvješća potpisuje Predsjednik Vrhovnog suda FBiH ili od njega ovlašteno lice,
- da zapovjednici odjeljenja sudske policije za obavljanje poslova iz nadležnosti Predsjednika Vrhovnog suda FBiH, koja se odnose na rad Sudske policije, moraju imati pismena ovlaštenje izdata od strane Predsjednika Vrhovnog suda FBiH.

3.2. MENADŽMENT I SISTEM INTERNIH KONTROLA

Prilikom analize rada menadžmenta i sistema interne kontrole, revizorski tim je u skladu sa INTOSAI standardom tačka 142. izvršio procjenu da li sistem interne kontrole pomaže zaštititi imovine i resursa, da li se osigurava tačnost i cjelovitost računovodstvenih evidencija i pouzdanost finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća u Sudskoj policiji.

Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji Sudske policije utvrđena je unutrašnja organizacija, način rukovođenja i rada u Sudskoj policiji. Pravilnikom nije predviđeno odjeljenje interne kontrole, već je interna kontrola ugrađena u organizacijsku strukturu i obavlja se istovremeno sa obavljanjem tekućeg procesa rada i predstavlja njegov sastavni dio.

Računovodstveni sistem i organizacija istog su samo djelimično organizovani. Sudska policija nije donijela Pravilnik o računovodstvu i računovodstvenim politikama a knjigovodstvo se vodilo u stručnoj službi Vrhovnog suda FBiH i stručnim službama kantonalnih – županijskih sudova.

Revizorski tim je konstatovao, na osnovu uvida u knjigovodstvenu dokumentaciju i finansijske/financijske izvještaje, u toku revizije, da ovakav način organizacije računovodstvenog sistema ne daje dovoljne garancije u tačnost i cjelovitost računovodstvenih evidencija i pouzdanost finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća Sudske policije.

Na osnovu uvida u organizaciju poslovanja i funkcionisanje interne kontrole, revizorski tim smatra da ovakav vid interne kontrole ne daje dovoljnu garanciju za efikasnu zaštitu imovine, sprečavanje i otkrivanje prevare i greške, tačnost i potpunost računovodstvene evidencije i pravovremenog pripremanja pouzdanih finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća.

Ured za reviziju FBiH preporučuje:

- da se donese Pravilnik o računovodstvu i računovodstvenim politikama,
- da Sudska policija ustroji adekvatan sistem interne kontrole koji bi bio dovoljan da zaštiti imovinu i druge resurse od gubitaka koji mogu nastati prevarom ili greškom.

3.3 IZVRŠENJE BUDŽETA - PRORAČUNA

Sudska policija je u skladu sa članom 31. Pravilnika o finansijskom izvještavanju i godišnjem obračunu budžeta/proračuna u FBiH sastavila Godišnji iskaz o izvršenju budžeta/proračuna, međutim, revizorski tim je uvidom u navedeni računovodstveni iskaz konstatovao da isti nije potpun u skladu sa članovima 2. i 41. naprijed navedenog Pravilnika.

U Godišnji iskaz o izvršenju budžeta/proračuna nisu unešeni podaci o ostvarenim rashodima po ekonomskim kategorijama za Sudsku policiju kao budžetskog/proračunskog korisnika koji u svom razdjelu ne sadrži potrošačke jedinice – glave, nije popunjena kolona planirano i izračunato odstupanje u odnosu na plan.

Ured za reviziju FBiH preporučuje:

- da Sudska policija, sastavlja Godišnji iskaz o izvršenju budžeta/proračuna, u skladu sa članovima 2., 31. i 41. Pravilnika o finansijskom izvještavanju i godišnjem obračunu budžeta/proračuna u FBiH i dostavlja nadležnoj službi do kraja februara tekuće godine za predhodnu godinu,

3.3.1 PRIHODI

Ukupno ostvareni prihodi i primici u 2001.godini iznose 6,350.430,00 KM što u odnosu na planirane prihode i primitke znači povećanje 8,94%. Struktura ostvarenih ukupnih prihoda i primitaka kao i odstupanje u odnosu na plan je slijedeće :

R br.	Opis	2001. godina		Odstupanje (4-3)	Index
		Rebalans budžeta-	Izvršenje proračuna		
1	2	3	4	5	6
PRIHODI I PRIMICI (I+II+III+IV)		5,829.500	6,350.430	+ 520.930	108,94
I Neporezni prihodi (= 1)			3.571	+ 3.571	
1.	. Naknade i takse i prih. od pruž.javnih usluga		3.571	+ 3.571	
II Kapitalni primici (=2)		1,800.000	1,850.000	+50.000	102,78
2	Kapitalni primici od Budžeta/Proračuna FBiH	1,800.000	1,850.000	+50.000	102,78
III Prihodi iz budžeta		4,029.500	4,496.859	+ 467.359	111,60

Prihodi iz budžeta/proračuna iskazani su u iznosu 6,346.859,00 KM, odnose se na prihode za tekuće izdatke 4,496.859,00 KM i prihode za kapitalne izdatke 1,850.000,00 KM.

Uvidom u analitičku karticu Federalnog ministarstva finansija/financija, revizorski tim je konstatovao da je iz Federalnog budžeta/proračuna u 2001.godini uplaćeno 5,969.353,00 KM, što je u odnosu na planirana sredstva od 5,829.500,00 KM Odlukom o izmjenama i dopunama Budžeta/Proračuna FBiH za 2001.godinu više 139.853,00 KM.

Uplaćena razlika se odnosi na više upaćena sredstva za izdatke za materijal i usluge 89.853,00 KM i za nabavku stalnih sredstava 50.000,00 KM.

Na osnovu uvida u evidentirane doznake iz budžeta/proračuna u 2001.godini u Sudskoj policiji i analitičke kartice po poslovnim jedinicama Federalnog ministarstva finansija/financija za 2001. godinu, revizorski tim je konstatovao, da stanje nije usaglašeno i da je u knjigovodstvu Sudske policije iskazano više za 377.506,43 KM, a razlika se odnosi na:

- povrat sredstava u budžet/proračun u iznosu od 18.368,57 KM (7.976,87 KM + 10.391,70 KM) po Instrukcijama o zatvaranju fiskalne 2001.godine korisnika Federalnog proračuna, Federalnog ministarstva finansija/financija br.01-49-397/02 od 15.01.2002.godine(u daljem tekstu Instrukcije),
- doznake sredstava iz budžeta/proračuna za plaće i materijalne troškove za 12/2000 u iznosu od 391.873,00 KM koje su evidentirane kao doznake iz budžeta/proračuna za 2001.godinu,
- doznaka sredstava iz budžeta/proračuna za dva radnika po osnovu pomoći u iznosu od 4.002,00 KM.

Vlastiti prihodi iskazana su u iznosu od 3.571,00 KM, po osnovu kamata na depozite u banci.

U skladu sa članom 8. Zakona o Budžetu/Proračunu u FBiH, članom 18. Zakona o izvršenju Budžeta/Proračuna FBiH za 2001.godinu i Zaključka Vlade FBiH broj 54/01 od 29.03.2001.god ostvarene vlastite prihode Sudska policija je bila dužna uplatiti u Federalni budžet/proračun.

Kapitalni grantovi ostvareni su u iznosu od 1,850.000,00 KM, uplaćeni su iz sredstava budžeta/proračuna za 2001.godinu.

Ured za reviziju FBiH preporučuje:

- Da se u skladu sa članom 8. Zakona o Budžetima/Proračunima u FBiH, članom 18. Zakona o izvršenju Budžeta/Proračuna FBiH za 2002.godinu ostvarene vlastiti prihode uplaćuje na račun javnih prihoda Federalnog budžeta/proračuna.

3.3.2 RASHODI

Struktura ostvarenih rashoda i izdataka u 2001.godini i odstupanje u odnosu na plan je slijedeće :

R br.	Opis	2001. godina		Odstupanje (4-3)	Index
		Rebalans budžeta-	Izvršenje proračuna		
1	2	3	4	5	6
	. RASHODI I IZDACI (I+II+III)	5,829.500	6,181.043	+ 351.543	106,03
	I Tekući rashodi (a+b+c)	4,029.500	1,182.976	- 2,846.524	29,36
	a. Plaće i naknade (1+2)	2,463.600	301.411	- 2,162.189	12,23
1.	Bruto plaće i naknade	1,911.200	194.418	- 1,716.782	10,17
2.	Naknade troškova zaposlenima	552.400	106.993	- 445.407	19,37
3.	b. Doprinosi poslodavca	446.400	22.185	- 424.215	4,97
	c. Izdaci za materijal i usluge (od 4 do 12)	1,119.500	859.380	- 260.120	76,76
4.	Putni troškovi	198.300	25.478	- 172.822	12,85
5.	Izdaci za energiju	55.100	7.810	- 47.290	14,17
6.	Izdaci za komunalne usluge	33.000	9.103	- 23.897	27,58
7.	Nabavka materijala	630.400	406.684	- 223.716	64,51
8.	Izdaci za usluge prevoza i goriva	27.500	26.058	- 1.442	94,76
9.	Unajmljivanje imovine i opreme	-	-	-	
10.	Izdaci za tekuće održavanje	58.100	203.659	+ 145.559	350,53
11.	Izdaci za osiguranje i bankarske usluge	21.000	9.385	- 11.615	44,69
12.	Ugovorne usluge	96.100	171.203	+ 75.103	178,15
	II Kapitalni izdaci (=13)	1,800.000	2,579.990	+ 779.990	143,33
13.	Izdaci za nabavku stalnih sredstava	1,800.000	2,579.990	+ 779.990	143,33
	III Doznake iz budžeta/proračuna (= 14)		2,418.077	+ 2,418.077	
14	Doznake odjeljenjima sudske policije u kantonima-županijama		2,418.077	+ 2,418.077	

Uvidom u prezentiranu dokumentaciju, revizorski tim je konstatovao da su u finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima izdaci za bruto plaće, naknade troškova zaposlenih, doprinose poslodavca i dio izdataka za materijal i usluge Odjeljenja sudske policije u kantonima-županijama evidentirani kao doznake nižim potrošačkim jedinicama, a da su na navedenim pozicijama iskazani iskazani rashodi Odjeljenja sudske policije Vrhovnog suda FBiH. Iz navedenog razloga finansijski/financijski izvještaji/izvješća ne iskazuje stvarne izdatke po analitičkim računima Sudske policije kao budžetskog/proračunskog korisnika.

Izdaci za bruto plaće (neto plaće, naknade, doprinosi iz plaća i porez na plaću) Odjeljenja sudske policije Vrhovnih sudova FBiH isplaćeni su u iznosu od 194.418,00 KM, odnosno 31,49 % više u odnosu na prošlu godinu. Doprinosi na plaću na teret poslodavca iznose 22.185,00 KM. Ukupni izdaci po osnovu plaća Odjeljenja sudske policije Vrhovnih sudova FBiH iznose 216.603,00 KM.

Obračun i isplata plaća za 2001.godinu, vršen je na osnovu Pravilnika o plaćama i drugim ličnim primanjima službenika i namještenika Vrhovnog suda FBiH, u kome nisu određeni elementi za utvrđivanje koeficijenta za obračun plaće službenika i namještenika Sudske policije.

Uvidom u obračun i isplatu plaća za 2001.godinu, konstatovano je da je Sudska policija dva puta obračunala i isplatila plaću za decembar/prosinac 2001.godine. Prva isplata izvršena je u

decembru/prosincu 2001. godine, a druga 16.01.2002. godine. Ukupno, drugi put, obračunata i isplaćena plaća za sve zaposlene iznosi 146.698,36 KM.

Izvršena isplata plaće 16.01.2002.godine nije u skladu sa članom 164. stav 1. Zakona o radnim odnosima i plaćama službenika organa uprave u FBiH (" Sl. novine FBiH " br. 13/98) i ista nije planirana Odlukom o izmjenama i dopunama Budžeta/Proračuna FBiH za 2001.godinu

Naknade troškova zaposlenih Odjeljenja sudske policije Vrhovnih sudova FBiH isplaćene su u iznosu od 106.994,50 KM. Struktura navedenih troškova je slijedeća:

▪ Naknade za topli obrok	48.186,00 KM
▪ Naknade za prevoz sa posla i na posao	6.248,00 KM
▪ Naknade za regres za godišnji odmor	7.472,00 KM
▪ Naknade učenicima za vrijeme prakse (policajcima)	18.300,00 KM
▪ Naknade za privremene i povremene poslove	2.659,00 KM
▪ Ostale naknade (nagrade i pomoći)	24.129,50 KM

Uvidom u dokumentaciju revizijski tim je konstatovao da je 17.01.2002. godine iz blagajne Sudske policije (blagajnički izvještaj br.102. nalog blagajni 421.) isplaćena pozajmica za topli obrok za januar/sječanj 2002. godine Vrhovnom sudu FBiH. Navedena naknada evidentirana je na izdacima za topli obrok Sudske policije. Revizorskom timu nije prezentirana Odluka kojom se odobrava navedena pozajmica.

Sudska policija je postupila suprotno članu 30. Zakona o budžetu/proračunu FBiH prema kome nije dozvoljena preraspodjela sredstava raspoređenih budžetom/proračunom između ministarstava ili drugih tjela federalne uprave. Takođe nije postupljeno u skladu sa članom 13. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH prema kojem su sve financijske promjene, odnosno transakcije budžetski/proračunski korisnici obavezni knjižiti na propisanim šestocifrenim računima.

Naknade za prevoz s posla i na posao i naknade za topli obrok za januar/sječanj 2002.godine knjiženi su u navedene izdatke u 2001.godini, što nije u skladu sa odredbom člana 35. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH i odredbom člana 21. stav 3. Uredbe o računovodstvu budžeta/proračuna FBiH prema kojima se rashodi priznaju u obračunskom periodu u kojem je i obaveza za plaćanje nastala bez obzira da li je izvršeno i samo plaćanje.

Izdaci za materijal i usluge iskazani su u iznosu od 859.380,00 KM. Najveće stavke navedenih troškova čine: nabavka materijala 47,32 %; izdaci za tekuće održavanje 23,70 %; ugovorene usluge 19,92 %; izdaci za usluge prevoza i goriva 3,03%; putni troškovi 2,97 % i ostali izdaci 3,06 %.

Nabavka materijala u iznosu od 406.684,44 KM odnosi se na nabavku kancelarijskog materijala i materijala za održavanje čistoće za Odjeljenje sudske policije Vrhovnog suda FBiH u iznosu od 14.983,44 KM i nabavku uniformi i materijala za javni red i sigurnost u iznosu od 391.701,00 KM za sva odjeljenja Sudske policije.

Izdaci za tekuće održavanje u ukupnom iznosu od 203.659,23 KM odnose se na: izdatke za nabavku materijala za održavanje opreme i vozila 76.927,99 KM i usluge opravki i održavanja opreme, vozila i zgrada u iznosu od 126.731,24 KM, za sva odjeljenja Sudske policije.

Ugovorne usluge u iznosu od 171.203,00 KM odnose se na usluge za polaganje stručnih ispita u iznosu 66.610,00 KM za sva odjeljenja Sudske policije i za Odjeljenje sudske policije Vrhovnog suda FBiH

usluge zdravstvene zaštite 11.849,00 KM, usluge reprezentacije 7.666,00 KM i ostale nespomenute usluge i dadžbine 83.612,08 KM.

Uvidom u prezentiranu dokumentaciju revizorski tim je konstatovao, da Sudska policija kod nabavke robe (koja se ne smatra robom za posebne namjene sudske policije) i obavljanja usluga, nije postupila u skladu sa Uredbom o postupku nabavke robe, uslugama i ustupanju radova.

Izdatke za odjeljenja sudske policije u kantonima – županijama (bruto plaće; topli obrok i prevoz; dio izdatka za materijal i usluge) u knjigovodstvu i finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima iskazani su kao doznake nižim potrošačkim jedinicama, i ako Sudska policija u svom budžetskom/proračunskom razdjelu ne sadrži potrošačke jedinice-glave.

Sudska policija je obavezna kao budžetski korisnik, koji u svom razdjelu ne sadrži potrošačke jedinice – glave, u knjigovodstvu osigurati podatke u skladu sa članom 4. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH i iste iskazati u finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima.

Doznake nižim potrošačkim jedinicama iskazane su u iznosu od 2,418.077,00 KM, i u ukupnim rashodima učestvuju 67,15 %. Struktura navedenih doznaka po Odjeljenjima sudske policije u kantonima – županijama je slijedeća:

R. br.	Vrsta naknade	Odjeljenja sudske policije u kantonima - županijama						Ukupno
		Sarajevo	Široki brijeg	Tuzla	Mostar	Travnik	Bihać	
1.	Buto plaće	332.404	361.511	763.846	152.079			1,609.840
2.	Topli obrok i prevoz	65.915	66.092	173.440	30.464	5.336		341.247
3.	Materijalne troškove	86.714	99.115	115.749	79.824		8.329	389.731
4.	Ostale naknade	16.477	10.129	32.165	18.488			77.259
Ukupno(od 1 do 5)		501.510	536.847	1,085.200	280.855	5.336	8.329	2,418.077

Revizorski tim je na osnovu uvida u prezentiranu dokumentaciju u Odjeljenjima sudske policije u Sarajevu, Širokom brijegu i Tuzli, kao i dokumentaciju koju je dostavlja Sudska policija za Odjeljenja sudske policije u Mostaru, Travniku i Bihaću, konstatovao slijedeće:

- za odjeljenja sudske policije u Sarajevu, Širokom brijegu i Tuzli kantonalni - županijski sudovi su vodili knjigovodstvo i sačinjavali finansijske/financijske izvještaje/izvješća, odjeljenja u Mostaru, Travniku i Bihaću nisu vodila knjigovodstvo ni sačinjavali finansijske/financijske izvještaje/izvješća. Odjeljenja sudske policije u Sarajevu i Tuzli finansijske/financijske izvještaje/izvješća za 2001.godinu dostavila su poreskoj upravi u općini gdje se nalaze,
- Odjeljenje sudske policije u Sarajevu je postupilo u skladu sa Odlukom o produžetku fiskalne 2001. godine(« Sl.novine FBiH « br. 9/02) i u Godišnjim finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima za 2001.godinu iskazalo prihode i primitke i izdatke naplaćene i isplaćene u periodu od 01.01. – 19.01.2002.godine, ostala Odjeljenja nisu postupila u skladu sa navedenom Odlukom,
- Godišnji finansijski/financijski izvještaji/izvješća za 2001.godinu i knjigovodstvene isprave su potpisane od strane lica koja nemaju ovlaštenje od strane Predsjednika Vrhovnog suda FBiH za raspolaganje materijalno-finansijskim sredstvima,
- iskazana stanja stalnih sredstava, novčanih sredstava, potraživanja, obaveza i izvori sredstava u Bilansima stanja na dan 31.12.2001.godine odjeljenja sudske policije u kantonima – županijama nisu evidentirana u knjigovodstvu i finansijskim/financijskim izvještajima/ izvješćima Sudske policije,
- iz doznaka za tekuće izdatke vršena je nabavka stalnih sredstava (kancelarijski namještaj, kompjuteri, računске mašine...) i ista nije evidentirana u knjigovodstvu i finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima Sudske policije,
- Odjeljenje sudske policije u kantonima – županijama iskazivala su višak prihoda nad rashodima, a u Sudskoj policiji navedeno je knjiženo kao doznake nižim potrošačkim jedinicama za tekuće izdatke.

Ostvareni rashodi i izdaci iskazani u finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima iznose 6,181.042,00 KM što je u odnosu na planirane rashode Odlukom o izmjenama i dopunama Budžeta/ Proračuna FBiH za 2001.godinu 5,829.500,00 KM više isplaćeno 351.542,00 KM ili 6,03%.

Revizorski tim nije mogao konstatovati odstupanje po pojedinim pozicijama zbog toga što je Sudska policija rashode odjeljenja sudske policije u kantonalnim –županijskim sudovima iskazala u knjigovodstvu i Godišnjim finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima kao doznake nižim potrošačkim jedinicama i ako Sudska policija u svom budžetskom/proračunskom razdjelu ne sadrži potrošačke jedinice-glave. Pored navedenog samo za odjeljenja sudske policije u Sarajevu, Širokom brijegu i Tuzli u kantonalnim – županijskim sudovima se vodilo knjigovodstvo i sastavljali finansijski/financijski izvještaji/izvješća, a samo Odjeljenje sudske policije u Sarajevu je postupilo u skladu sa Odlukom o produžetku fiskalne 2001. godine.

Ured za reviziju FBiH preporučuje:

- da se Račun prihoda i rashoda sastavlja u skladu sa članovima 24. i 25. Uredbe o računovodstvu budžeta/ proračuna u FBiH,
- da u skladu sa članom 8. Zakona o budžetu/proračunu FBiH, svi izdaci moraju biti utvrđeni u budžetu i uravnoteženi sa prihodima i primicima,
- da se obračun i isplata plaća vrši unatrag jedan put mjesečno, ako propisom Vlade FBiH nije drukčije određeno
- da se u skladu sa članovima 4. i 13. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH, finansijske/financijske promjene, odnosno transakcije, u budžetu/proračunu evidentiraju neposredno na propisanim šestocifrenim kontima, a na osnovu vjerodostojnih, istinitih i urednih knjigovodstvenih isprava,
- da se u skladu sa odredbom člana 35. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH i odredbom člana 21. stav 3. Uredbe o računovodstvu budžeta/proračuna FBiH, rashodi priznaju u obračunskom periodu u kojem je i obaveza za plaćanje nastala bez obzira da li je izvršeno i samo plaćanje,
- da se nabavka opreme i obavljanja usluga vrši u skladu sa Uredbom o postupku nabavke robe, uslugama i ustupanju radova,
- da se u knjigovodstvu Sudske policije kao budžetskog/ proračunskog korisnika, koji u svom razdjelu ne sadrži potrošačke jedinice – glave, osiguraju podaci u skladu sa članom 4. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH, isti iskažu u finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima i dostave nadležnoj službi u skladu sa članovima 31. i 32. Pravilnika o finansijskom/financijskom izvještavanju i godišnjem obračunu budžeta/proračuna u FBiH,
- da Sudska policija u skladu sa Zakonom o budžetu/proračunu FBiH, stvarne izdatke uskladi s budžetskim/proračunskim iznosima planiranim za svako tromjesečje ili neko drugo vremensko razdoblje koje odredi Ministar finansija/financija.

3.4 NOVČANA SREDSTVA

Sudska policija je finansijsko/financijsko poslovanje, obavljala preko transakcijskih računa:

- 1650011000412506 Univerzal banka d.d. Sarajevo - Sudska policija Vrhovnih sudova FBiH
- 3526802000000424 Hercegovačka banka d.d. Sarajevo - Sudska policija Vrhovnih sudova FBiH
- 1610000016930003 Raiffeisen banka d.d. BiH - Odjeljenje Sudske policije u Sarajevu
- 3382202200193538 Zagrebačka banka d.d. Mostar- Odjeljenje Sudske policije u Širokom Brijegu
- 3525202000003123 Hercegovačka banka d.d. Mostar - Odjeljenje Sudske policije u Širokom Brijegu
- 1321000309568039 Tuzlanska banka d.d. Tuzla -Odjeljenje Sudske policije u Tuzli
- 3381002201628325 Zagrebačka banka d.d. Mostar - Odjeljenje Sudske policije u Mostaru
- 1650031000604662 Univerzal banka d.d. Bihać - Odjeljenje Sudske policije u Bihaću
- 1300001000185421 Travnička banka - Odjeljenje Sudske policije u Travniku

U bilansu stanja na dan 31.12.2001.godine na kontu novčanih sredstava iskazan je iznos 899.992,00 KM.

Uvidom u prezentiranu dokumentaciju, koja se odnosi na transakcijske račune Sudske policije Vrhovnih sudova FBiH, revizorski tim je konstatovao, da je u skladu sa Instrukcijama Federalnog ministarstva finansija/financija izvršena uplata u korist transakcijskog računa Federalnog budžeta/proračuna u iznosu 7.976,87 KM 04.01.2002.godine i 10.391,70 KM 19.01.2002.godine.

U skladu sa Instrukcijama izvršeno je gašenje navedenih transakcijskih računa. Iznos sredstava iskazanih u bilansu stanja u iznosu od 899.719,36 KM, odnosi se na novčana sredstva blokirana u Hercegovačkoj banci d.d. Mostar (izvod 34 od 04.04.2001.godine), o čemu je dopisom br.1/02 od 11.01.2001.godine obavješteno Federalno ministarstvo finansija/financija.

Blagajničko poslovanje se obavljalo preko glavne blagajne koja se vodila u knjigovodstvu Sudske policije i pomoćnih blagajni u odjeljenjima Sudske policije u kantonima – županijama.

Uvidom u dokumentaciju koja se odnosi na transakcijske račune odjeljenja sudske policije u kantonima – županijama, koja se nalazi u kantonalnim - županijskim sudovima, revizorski tim je konstatovao slijedeće:

- u knjigovodstvu Sudske policije nisu evidentirani transakcijski računi i blagajne odjeljenja sudske policije u kantonima – županijama,
- u skladu sa Instrukcijama Federalnog ministarstva finansija/financija, transakcijski računi odjeljenja sudske policije u kantonima – županijama, nisu ugašeni, nije izvršen prenos preostalog salda na dan 19.01.2002.godine na transakcijski račun Federalnog budžeta/proračuna i nije podnešen zahtijev poslovnim bankama za gašenje transakcijskih računa,
- odjeljenja Sudske policije u kantonima – županijama obavljala su finansijske/financijske transakcije preko navedenih računa i u toku 2002.godine,
- formirane Komisije za popis stalnih sredstava, sitnog inventara, gotovine, zaliha, potraživanja i obaveza na dan 31.12.2001.godine za odjeljenja sudske policije u kantonima – županijama konstatovale su stanje novčanih sredstava na transakcijskim računima i u blagajni. Novčana sredstva utvrđena zapisnikom o popisu nisu evidentirana u knjigovodstvu Sudske policije ni iskazana u finansijskim/ financijskim izvještajima/izvješćima za 2001.godinu,
- Federalno ministarstvo finansija, u skladu sa dopisom br.08-49-250/02 od 09.01.2002.godine, nije informisano o stanju blokiranih sredstva Odjeljenja sudske policije u Širokom brijegu na transakcijskom računu kod Hercegovačke banke d.d. Mostar, u iznosu od 28.744,68 KM (izvod br.10 od 03.04.2001.god.).

Ured za reviziju FBiH preporučuje:

- da se u knjigovodstvu Sudske policije evidentiraju blagajne i svi transakcijski računi koje je otvorila Sudska policija i preko kojih se obavljaju finansijske/financijske transakcije, u skladu sa članom 6. Uredbe o računovodstvu budžeta/proračuna FBiH,
- da se u skladu sa Instrukcijama o zatvaranju fiskalne 2001.godine korisnika federalnog proračuna, Federalnog ministarstva finansija br.01-49-397/02 od 15.01.2002.godine, podnese zahtijev poslovnim bankama za gašenje transakcijskih računa, a preostalo saldo na transakcijskim računima uplati na transakcijski račun Federalnog budžeta/proračuna,
- da se u skladu sa dopisom Federalnog ministarstva finansija/financija br.08-49-250/02 od 09.01.2002.godine isti informiše o stanju blokiranih sredstava na transakcijskom računu Odjeljenja Sudske policije u Širokom brijegu kod Hercegovačke banke d.d. Mostar u iznosu od 28.744,68 KM.

3.5 STALNA SREDSTVA

U bilansu stanja na dan 31.12.2001.godine knjigovodstveno stanje stalnih sredstava prikazano je u slijedećoj tabeli:

R.b	Vrsta stalnih sredstava	Vrijednost stalnih sredstava na dan 31.12.2001.god.		
		Nabavna	Otpisana	Sadašnja
1.	Kancelarijska oprema	96.978	13.260	83.718
2.	Motorna vozila	935.973	130.794	805.179
3.	Elektronska oprema – ugrađena oprema	78.493	3.528	74.965
4.	Policijaska oprema	1,479.539	212.260	1,267.279
	Ukupno oprema .(od 1 do 4)	2,590.983	359.842	2,231.141
5	Dati avansi za nabavku opreme			1,327.556
	Ukupno stalna sredstva .(od 1 do 5)	2,590.983	359.842	3,558.697

U toku 2001.godine izvršena je nabavka stalnih sredstava u iznosu od 1,252.434,84 KM, i to:

- kancelarijske opreme 50.405,90 KM
- motornih vozila 443.933,00 KM
- elektronska oprema-ugrađena oprema 69.153,00 KM
- policijaska oprema 688.942,64 KM

Dati avansi za nabavku opreme u iznosu od 1,327.556,00 KM odnose se na uplaćena sredstva za opremu, čiji je rok isporuke po ugovorima do 90 dana.

U 2001.godini sa preduzećem “ PAD AUTO KUĆA NOSSE “ Sarajevo ugovorena je isporuka 25 vozila i izvršena uplata sredstava u iznosu od 767.591,00 KM. U 2001.godini isporučeno je 15 vozila, a isporuka 10 vozila u iznosu od 323.658,00 KM, će se isporučiti u 2002.godini, u skladu sa kupoprodajnim ugovorom zaključenim 14.01.2002.godine.

Na osnovu uvida u prezentiranu dokumentaciju, revizijski tim je konstatovao slijedeće:

- da nabavka vozila i ostale opreme (koja se ne smatra opremom za posebne namjene sudske policije), nije vršena u skladu sa Uredbom o postupku nabavke robe, uslugama i ustupanju radova
- Rješenjem o formiranju komisija za popis sredstava i izvora sredstava na dan 31.12.2001.godine br. Sp. 705/01 od 25.12.2001.godine formirane su komisije koje su izvršile popis stalnih sredstava, međutim nije izvršeno konačno usaglašavanje stanja utvrđenog popisom sa knjigovodstvenim stanjem iskazanim u Sudskoj policiji,
- uvidom u pomoćne računovodstvene knjige koje je obavezan da vodi budžetski/ proračunski korisnik, konstatovano je da se ne vodi knjiga (popis) kapitalne imovine za Sudsku policiju kao budžetskog korisnika,
- amortizacija stalnih sredstava obračunava se linearnom metodom otpisa, primjenom godišnjih stopa koje su propisane za budžetske/proračunske korisnike,
- Odjeljenja sudske policije u kantonima – županijama vršila su nabavku stalnih sredstava iz doznaka za bruto plaće, naknada troškova zaposlenih, doprinosa poslodavca i izdataka za materijal i usluge, a navedena nabavka stalnih sredstava u knjigovodstvu Sudske policije evidentirana je kao doznaka nižoj potrošačkoj jedinici za tekuće izdatke.

Zbog naprijed navedenih nalaza revizorski tim nije u mogućnosti da potvrditi finansijsko/ finansijsko stanje stalnih sredstava na dan 31.12.2001.godine.

Ured za reviziju FBiH preporučuje:

- da se izvrši usklađivanje stalnih sredstava iskazanih u knjigovodstvu Sudske policije sa stvarnim stanjem utvrđenim popisom,
- da se u skladu sa članom 56. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH vodi knjiga (popis) kapitalne imovine za Sudsku policiju kao budžetskog korisnika,
- da se nabavka stalnih sredstava vrši u skladu sa Uredbom o postupku nabavke robe, uslugama i ustupanju radova.

3.6 ZALIHE

U skladu sa članom 25. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH, Sudska policija materijal i sitan inventar evidentira preko klase 2-Zalihe.

Stanje sitnog inventara u upotrebi iskazanog u knjigovodstvu na dan 31.12.2001.godine iznosilo je 794.776,19 KM.

Revizorski tim je uvidom u prezentiranu dokumentaciju konstatovao:

- Rješenjem o formiranju komisija za popis sredstava i izvora sredstava na dan 31.12.2001.godine br. Sp. 705/01 od 25.12.2001.godine formirane su komisije koje su izvršile popis sitnog inventara u upotrebi, međutim nije izvršeno konačno usaglašavanje stanja utvrđenog popisom sa knjigovodstvenim stanjem iskazanim u Sudskoj policiji,
- uvidom u pomoćne računovodstvene knjige koje je obavezan da vodi budžetski/ proračunski korisnik, konstatovano je da se ne vodi knjiga (popis) inventara za Sudsku policiju kao budžetskog korisnika,

Zbog naprijed navedenih nalaza revizorski tim nije u mogućnosti da potvrdi, iskazano finansijsko finansijsko stanje sitnog inventara u upotrebi na dan 31.12.2001.godine.

Ured za reviziju FBiH preporučuje :

- da se izvrši usklađivanje stanja sitnog inventara u upotrebi iskazanog u knjigovodstvu Sudske policije sa stvarnim stanjem utvrđenim popisom, u skladu sa članom 65. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH,
- da se u skladu sa članom 56. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH vodi knjiga (popis) inventara za Sudsku policiju kao budžetskog korisnika.

3.7 POTRAŽIVANJA I OBAVEZE

Sudska policija u finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima na dan 31.12.2001.godine nije iskazala potraživanja i obaveze.

Revizorski tim je uvidom u prezentiranu dokumentaciju, konstatovao, da Sudska policija u izvještajima/izvješćima za 2001. godinu nije evidentirala potraživanja i obaveze konstatovane u zapisnicima popisnih komisija i iskazane u finansijskim/ financijskim izvještajima/izvješćima odjeljenja sudske policije u kantonima - županijama.

4. ZAKLJUČAK

Na osnovu izvršene revizije finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća za 2001.godinu Sudske policije, Ured za reviziju FBiH preporučuje:

- da Predsjednik Vrhovnog suda donese Pravilnik o plaćama i drugim ličnim primanjima službenika i namještenika u službi Sudske policije, u skladu sa članom 163. Stav 2. Zakona o radnim odnosima i plaćama službenika organa uprave u FBiH,
- da zapovjednici odjeljenja sudske policije za obavljanje poslova iz nadležnosti Predsjednika Vrhovnog suda FBiH, koja se odnose na rad Sudske policije, moraju imati pismena ovlaštenje izdata od strane Predsjednika Vrhovnog suda FBiH,
- da knjigovodstvene isprave i finansijske/financijske izvještaje/izvješća potpisuje Predsjednik Vrhovnog suda ili od njega ovlašteno lice,
- da se donese Pravilnik o računovodstvu i računovodstvenim politikama,
- da se nabavka stalnih sredstava vrši u skladu sa Uredbom o postupku nabavke robe, uslugama i ustupanju radova,
- da Sudska policija u skladu sa Zakonom o budžetu/proračunu FBiH, stvarne izdatke uskladi s budžetskim/proračunskim iznosima planiranim za svako tromjesečje ili neko drugo vremensko razdoblje koje odredi Ministar finansija/financija,
- da ustroji adekvatan sistem interne kontrole koji bi bio dovoljan da zaštiti imovinu i druge resurse od gubitaka koji mogu nastati prevarom ili greškom,
- da se knjigovodstvo za Sudsku policiju, kao budžetskog korisnika, vodi u skladu sa Uredbom o računovodstvu budžeta/proračuna u FBiH,
- da se finansijski/financijski izvještaji/izvješća sastavljaju u skladu sa članom 49. Zakona o Budžetu/ Proračunu u FBiH i članovima 24. i 25. Uredbe o računovodstvu budžeta/proračuna u FBiH,
- da Sudska policija, sastavlja Godišnji iskaz o izvršenju budžeta/ proračuna, u skladu sa članovima 2. 31. i 41. Pravilnika o finansijskom izvještavanju i godišnjem obračunu budžeta/proračuna u FBiH i dostavlja nadležnoj službi do kraja februara tekuće godine za predhodnu godinu,
- da se u knjigovodstvu Sudske policije kao budžetskog/ proračunskog korisnika, koji u svom razdjelu ne sadrži potrošačke jedinice – glave, osiguraju podaci u skladu sa članom 4. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH, isti iskažu u finansijskim/financijskim izvještajima/izvješćima i dostave nadležnoj službi u skladu sa članovima 31. i 32. Pravilnika o finansijskom/financijskom izvještavanju i godišnjem obračunu budžeta/proračuna u FBiH,
- da se popis imovine, obaveza i potraživanja izvrši u skladu sa članom 65, 66 i 67. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta-proračuna u FBiH,
- da se u skladu sa članom 56. Pravilnika o knjigovodstvu budžeta/proračuna FBiH vodi knjiga (popis) kapitalne imovine i sitnog inventara za Sudsku policiju kao budžetskog korisnika,
- da se u skladu sa članom 6. Uredbe o računovodstvu budžeta/proračuna FBiH, u knjigovodstvu Sudske policije evidentiraju blagajne i svi transakcijski računi preko kojih se obavljaju finansijske/financijske transakcije, budžeta/proračuna FBiH,
- da se u skladu sa Instrukcijama o zatvaranju fiskalne 2001. godine korisnika federalnog proračuna, Federalnog ministarstva finansija br. 01-49-397/02 od 15.01.2002. godine, podnese zahtijev poslovnim bankama za gašenje transakcijskih računa, a da se preostalo saldo sa transakcijskih računa uplati na transakcijski račun Federalnog budžeta/proračuna,
- da se u skladu sa dopisom Federalnog ministarstva finansija/financija br.08-49-250/02 od 09.01.2002. godine isti informiše o stanju blokiranih sredstava na transakcijskom računu Odjeljenja Sudske policije u Širokom brijegu kod Hercegovačke banke d.d.Mostar u iznosu od 28.744,68 KM.

KOMENTAR

U ostavljenom roku Vrhovni sud Federacije Bosne i Hercegovine – Sudska policija pismeno se očitovalo dopisom broj Su-228/01 od 13.06.2002.godine o Izvještaju/Izvješću o obavljenoj reviziji finansijskih/financijskih izvještaja/izvješća za 2001.godinu . U dopisu se daje obrazloženje u kome u cijelosti prihvataju naše preporuke konstatovane u Izvještaju/Izvješću, kao i da su već poduzeli aktivnosti po datim preporukama.

Ovlašteni revizor

Munib Ovčina

Revizor

Hajra Imširević